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Aufgabe 1: Repetita juvant (9 Punkte =3 + 3 + 3)

1. Gegeben sei die Funktion
fla,y) = sin(z +y) + 3 (1)

Bestimmen Sie die Taylor-Entwicklung bis zur zweiten Ordung um den Punkt (0, 0).

2. Gegeben sei die Funktion
fla,y) =3ey —a® —y* . (2)

Bestimmen Sie die Punkte (z,y), die die Gleichung Vf = (0,0) erfiillen. Bestimmen Sie auch,
ob es sich um Minima, Maxima oder Sattelpunkte handelt.

3. Bestimmen Sie das 2D-Integral

| dsdusta.n) 3)
wobel f(x,y) in Gl. (2) definiert wurde und D ist gegeben durch

D ={(z,y) sodass 0 <y < z und 0 < z < 3}. (4)

Aufgabe 2: Transformationen (9 Punkte = 2 + 4 + 3)

1. Berechnen Sie das Integral
/ dwdy/RE— (2 + 57 , (5)
D
wobei D = {(z,y) so dass 2 + y? < R?}. Hinweis: benutzen Sie Polarkoordinaten.
2. Berechnen Sie das Integral

/D dadye? =" . (6)

wobei D = {(z,y), y—2z < 0,0 < 3z—y < 1}. Machen Sie dabei die Koordinatentransformation
r=u+vund y = 2v + 3u.

3. Berechnen Sie das 3D-Integral
/ dxdydz | (7)
D

wobei D = {(z,y,2} = 22 + y* + 2% < 9}. Machen Sie die Koordinatentransformation x =
rcosesing, y = rsingsiné, z = rcosf. (Die explizite Rechnung des Jakobians ist gefragt.)

Aufgabe 3: Eine einfache Differentialgleichung (2 Punkte)

Losen sie die Differentialgleichung
0o f(z,y) = 2 (8)

mit Anfangsbedingung
f(Ly)=siny+3. (9)



